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1 UVODNI DEO 
 
1.1 DEFINICIJA DOMA ZDRAVLJA 
 
 Dom zdravlja, organizacija udruženog rada u oblasti zdravstva koja obezbeđuje 
vanbolničku zdravstvenu zaštitu na teritoriji jedne ili više opština. 
 
1.2 ISTORIJSKI OSVRT 
 
1.2.1 ISTORIJSKI OSVRT DOMA ZDRAVLJA U SVETU 
 

Početak samostalnog razvoja van bolničke zdravstvene zaštite može se pratiti od 16 veka. 
U tom periodu, sa reformističkim pokretom u većini evropskih zemalja nastaje prekretnica u 
organizovanju medicinske nege i lečenja. U prvo vreme diferenciraju se sa tri tipa van 
bolničkih ambulanti: 

• Ambulante u kojima su radili bolnički lekari, usluge su bile besplatne 
• Ambulante za siromahe, gde je troškove nadoknađivala država na bazi posebnih 

zakona 
• Ambulante u kojima je pacijent unapred uplaćivao svoje lečenje za jedan vremenski 

period 
Sve do početka 19 veka razvoj van bolničkih ustanova je bio veoma spor. U vremenskom 

rasponu od 1910. god. do 50-tih godina osnovni sadržaj i organozacioni oblici van bolničke 
zaštite potiču iz Velike Britanije i šire se i u drugim zemljama Evrope. Sa osnivanjem 
Ministarstva zdravlja 1919. god. započinju pripreme za reformu britanskog zdravstvenog 
sistema. Na čelu komisije dolazi dr B.Doson. Od niza zaključaka i predloga izdvaja se onaj 
koji se odnosi na formiranje zdravstvenog centra – Doma narodnog zdravlja, institucije za 
integrisanje preventivne i kurativne aktivnosti i obezbeđuje zaštitu stanovništva koje živi na 
jednoj teritoriji i da sarađuje sa lokalnom administracijom. 
 
 
1.2.2 ISTORIJSKI OSVRT DOMA ZDRAVLJA U NAŠOJ ZEMLJI 
 
 U periodu od 1919-1930 god. u našoj zemlji zabeležen je intenzivan razvoj van 
bolničkoh ustanova, posebno Domova narodnog zdravlja. Tako je u Beogradu 1919. god. 
osnovan dečiji dispanzer kao zajednička ustanova francuskih i naših lekara sa zadatkom da se 
bavi lečenje obolele odojčadi i preventivnim aktivnostima iz oblasti imunizacije i 
zdravstvenog vaspitanja. Iste godine počinje da radi ambulanta za Venerične bolesti, a zatim 
1922. god. Antituberkolozni dispanzer, 1923. god. Stanica za spasavanje i hitnu pomoć, 
1924. god. Dispanzer za majku i dete, i 1925. god. Ambulanta za suzbijanje trahoma. 
Uredbom o organizaciji higijenske službe od 14.09.1920. god Domovi zdravlja imenuju se 
kao institucije higijenske zaštite sa zadacima da rade na suzbijanju zaraznih bolesti kao i na 
zaštiti materinstva, omladine i posebno odojčadi. Prema toj uredbi Domovi zdravlja se od tad 
osnivaju u svim većim mestima. 
 
 
1.2.3 ISTORIJSKI OSVRT DOMA ZDRAVLJA U ZRENJANINU 
 
 Dom narodnog zdravlja u Zrenjaninu osnovan je 1930. god. u ulici Princa Đorđa 2. 
Delokrug ovog Doma zdravlja proteže se na celo područje Banata. Cilj ustanove bio je da  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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